
中华联合保险入职笔试

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、某甲被人撞伤，其行使侵权行为之债的请求权，其诉讼时效期间自其知道侵害事实发生之日起是多长时间？（　　）

 A． 1年

 B． 2年

 C． 最长不超过20年

 D． 6个月

《正确答案》
A
《答案解析》
《民法通则》第一百三十六条规定，下列的诉讼时效期间为一年：①身体受到伤害要求赔偿的；②出售质量不合格的商品未
声明的；③延付或者拒付租金的；④寄存财物被丢失或者损毁的。因此A项正确。

2、下列与我国四大盆地有关的说法不正确的是：

 A．柴达木盆地盛产小麦和青稞

 B．准噶尔盆地呈不规则三角形

 C．罗布泊位于塔里木盆地东部

 D．四川盆地的气温高于同纬度其他地区

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查地理国情。

A项错误，柴达木盆地位于青藏高原东北部青海省境内，盆地内部大部分为戈壁、沙漠，东部多沼泽、盐湖，矿藏丰富，并
非农作物的主要产区。

B项正确，准噶尔盆地位于中国新疆的北部，阿尔泰山与天山之间，盆地呈不规则三角形，地势向西倾斜，北部略高于南部。

C项正确，罗布泊位于新疆塔里木盆地东部，由于气候变迁及人类水利工程影响，导致上游来水减少，现已干涸，仅为大片盐
壳。

D项正确，四川盆地位于我国四川省和重庆市境内，盆地四周被山岭和高原环绕，盆地内部低山丘陵起伏，西部有成都平
原。四川盆地地形闭塞，四周高中间低，白天热气聚集在低地内，晚上不易散出去，气温高于同纬度其他地区。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、在2013年中央政府工作报告会上，温家宝指出，过去五年，我国国内生产总值从26.6万亿元增加到51.9万亿元，跃升到世界第______位，
国内生产总值增长______。（　　）

 A． 一；7.8%

 B． 二；7.8%

 C． 一；7.5%

 D． 二；7.5%

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，2013年3月5日，第十二届全国人民代表大会在北京召开，温家宝同志在做2013年中央政府工作报告时指出：“过去五
年，我国国内生产总值从26.6万亿元增加到51.9万亿元，跃升到世界第二位。国内生产总值增长7.8%，城镇新增就业1266
万人。居民消费价格涨幅回落到2.6%。”

4、货币政策是国家宏观调控经济的一项重要政策。货币政策工具主要包括（　　）。
 A． 存款准备金制度、再贴现政策、公开市场业务
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 B． 利率、汇率、法定准备金率

 C． 增值税、各种所得税、消费税

 D． 利率、汇率、公开市场业务

《正确答案》
A
《答案解析》
货币政策工具是中央银行为达到货币政策目标而采取的手段，包括以下三类：①存款准备金制度、②再贴现政策、③公开市
场业务，因此A项正确。

5、关于信息传递，下列说法错误的是：

 A．互联网通信中的IP协议应用于网络层

 B．光纤通信是将电信号和光信号进行转换

 C．微波通信具有建设周期短但建设费用高的特点

 D．抗震救灾时卫星通信是一种非常可靠的通信手段

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，IP指网际互连协议，是TCP/IP体系中的网络层协议。设计IP的目的是提高网络的可扩展性：一是解决互联网问
题，实现大规模、异构网络的互联互通；二是分割顶层网络应用和底层网络技术之间的耦合关系，以利于两者的独立发展。

B项正确，光纤即为光导纤维的简称，光纤通信是以光波作为信息载体，以光纤作为传输媒介的一种通信方式。光纤通信的原
理是：在发送端首先要把传送的信息（如话音）变成电信号，然后调制到激光器发出的激光束上，使光的强度随电信号的幅
度（频率）变化而变化，并通过光纤发送出去；在接收端，检测器收到光信号后把它变换成电信号，经解调后恢复原信息。

C项错误，微波通信是使用波长在0.1毫米至1米之间的电磁波，即微波进行的通信。微波通信具有传输容量大、长途传输质量
稳定、投资少、建设周期短、维护方便、建设费用低等特点，得到了广泛的应用。

D项正确，卫星通信简单地说就是地球上（包括地面和低层大气中）的无线电通信站间利用卫星作为中继而进行的通信。卫
星通信的特点是：通信范围大；只要在卫星发射的电波所覆盖的范围内，从任何两点之间都可进行通信；不易受陆地灾害的
影响（可靠性高）；只要设置地球站电路即可开通（开通电路迅速）；同时可在多处接收，能经济地实现广播、多址通信
（多址特点）；电路设置非常灵活，可随时分散过于集中的话务量；同一信道可用于不同方向或不同区间（多址联接）。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、根据管理的不同层次，可将管理活动划分为（　　）。
 A． 公共管理和企业管理

 B． 目标管理、过程管理和结果管理

 C． 人本管理和非人本管理

 D． 宏观管理和微观管理

《正确答案》
D
《答案解析》
根据公共领域和非公共领域管理活动可分为公共管理和企业管理；根据对管理过程中不同环节的重视和运用管理活动可分为
目标管理、过程管理和结果管理；根据管理者对被管理者的态度管理活动可分为人本管理和非人本管理；根据管理的不同层
次管理活动可分为宏观管理和微观管理。因此D项正确。

7、下列历史事件按时间先后排序正确的是（　　）。
 A． 北美自由贸易区建立——世界贸易组织建立——亚太经济合作组织成立——欧洲联盟成立

 B． “珍妮纺纱机”发明——瓦特改良蒸汽机——内燃机得到广泛应用——“阿波罗”号飞船进入太空

 C． 哥白尼“日心说”——舍勒“燃素说”——爱因斯坦“相对论”——达尔文“进化论”

 D． 巴黎圣母院建成——罗马大角斗场建成——白金汉宫建成——印度泰姬陵建成

《正确答案》
B
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